

Заслуженный балл «Спартака»

«Спартак» (Москва) — «Крылья Советов» (Куйбышев). 6:2 (1:1). Москва. Центральный стадион имени В. И. Ленина. 13 мая. Дождь. 15 градусов. 55000 зрителей. Судья Н. Балакин (Киев). Дублеры — 1:1.

«Спартак» — Ивакин, Логофет, Дикарев, Крутиков, Чистяков, Фалин, Коршунов, Исаев, Рейнгольд, Севидов, Ильин; «Крылья Советов» — Карасев (Соколов), Гришин, Сарычев, Спиркин, Бреднев, Федоров, Широкин (Осянин), Соловьев, Б. Казаков, А. Казаков, Садовников.

Если посмотреть статистику отчетного матча, то борьба покажется равной. В угловых небольшой перевес у волжан (10:8). В ударах по воротам баланс ничейный (16:16). Собственно говоря, большую часть

времени так и было: попеременные атаки обеих команд, довольно упорная борьба. А итог матча разгромный — 6:2!

В чем же дело?

Футболисты «Крыльев Советов» избрали простой и, казалось бы, надежный план. Учитывая, что поле мокрое, что преимущество в технике в сложных условиях сходит почти на нет, они не затрудняли себя длительным розыгрышем мяча. Волжане атаковали центром, где у них активно действовал «дуэт Казаковых». Причем форварды использовали любую возможность для обстрела ворот с дальних дистанций. Поначалу такая тактика принесла успех. Соловьев метров с тридцати пробил низом, а Ивакин пропустил легкий мяч.

Неудача не смутила спартаковцев. Атаковали они правым крылом. Коршунов занимал позицию у бровки поля, а Спиркин не решался плотно держать подопечного. Коршунов, овладев мячом, спокойно посылал его вдоль ворот. Там в борьбу вступали Севидов и Рейнгольд. Москвичи учли и то, что вратарь гостей Карасев неуверенно играет на выходах. Правда, до перерыва спартаковцам удалось лишь сравнять счет. В атаку подключился Фалин, добив мяч в сетку.

Решающий успех москвичам принесли первые десять минут второго тайма. Сначала завершил атаку Севидов. Затем он же выиграл единоборство с Карасевым и головой забил мяч, поданный Коршуновым. Тут же комбинация повторилась, но теперь мяч подавал Севидов, а атаку закончил Рейнгольд. Любопытно, что за эти минуты спартаковцы лишь трижды били по воротам. И — три гола!

Как же закончился поединок? В середине тайма А. Казаков отличным ударом сократил разрыв в счете до 2:4. Однако под занавес Рейнгольд и Ильин уверенно завершили очередные атаки, проведя еще два гола.

Итак, «Спартак» одержал крупную победу. Это победа разумной тактики, построенной на учете слабых сторон соперника.

В заключение хочется поддержать гостей. Крупный проигрыш не должен обескураживать. «Крылья Советов» ничем не похожи на прежние «Крылышки», действовавшие в сугобо оборонительном стиле. Нынешний коллектив волжан предпочитает атакующую стихию.

В. ФРОЛОВ.

БАКИНСКАЯ ЗАСУХА

«Нефтяник» (Баку) — «Динамо» (Москва). 0:0. Баку. Республиканский стадион имени В. И. Ленина. 13 мая. Ясно. 28 градусов. 60 000 зрителей. Судья К. Осянов (Ленинград).

Дублеры — 1:1.

«Нефтяник» — Косенков, Ахундов, Моргунов, Чанчалеишвили, Трофимов, Алескеров, Туаев, Голодец, Маркаров (Филатов), Грязев, К. Эйнуллаев; «Динамо» — Вл. Беляев, Мудрик, Рябов, Глотов, Аничкин, Царев, Фадеев, Короленков, Бобков (Апшев), Маслов, Николаев.

БАКИНЦАМ, видимо, наскучили нулевые ничьи. На сей раз они перестроили свои порядки и повели атаки всей пятеркой. Динамовцы же строили атакующие действия в другом плане. В первой линии у них действовало четыре форварда, которых активно поддерживал полузащитник Аничкин, регулярно подключающийся в нападение и стремившийся при каждом удобном случае обстрелять ворота.

Не вдаваясь в подробности

матча, замечу, что атакующие планы команд так и остались несуществующими. Хозяев поля подводили неточность в передачах и явное нежелание нападающих вступать в единоборство. А москвичи, встретив цепкую игру соперников в обороне, часто сбивались с ритма и в решающие моменты действовали не очень решительно.

Защитники обеих команд сыграли увереннее и четче, чем их партнеры по атаке. На высоте были и вратари, особенно Косенков. Мяч, взятый им в середине второго тайма от Николаева, относится, как говорится, к разряду безнадежных.

Матч прошел малоинтересно. Было много суеты, бесцельных перемещений, технического брака и не было главного — голов. Бакинцы поддержали свою репутацию «сухой» команды. В трех матчах чемпионата они не пропустили ни одного мяча.

Но и не забили ни одного!

А. ТАЛЫШИНСКИЙ,
член президиума Федерации
футбола Азербайджана.